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Для определения профессиональных планов и намерений обучающихся, была разработана 

Анкета «Обучение. Профессия. Карьера», и проведено исследование по выявлению 

профессиональных намерений обучающихся  9-х классов. Участвовали 21 общеобразовательная 

организация  - это 453 обучающихся, что составило 86%. 

 

1. На вопрос анкеты «Какую профессию (или профессии) Вы для себя выбираете?» 

 

Анализ анкетирования среди девятиклассников о выборе профессии показал, что большая часть 

опрошенных (27%) выбирают себе более востребованную профессию. Наряду со всеми профессиями 

достаточно хороший результат в выборе рабочих профессий – (24%.). Не менее заинтересованы и 

выпускники, выбирающие другие специальности. 

 

2. «Что привлекает Вас в выбранной профессии?» 

 
Количество ОО 

Количество 

обучающихся  

Общеобразовательные организации в которых есть 9 класс 
28 524 

Общеобразовательные организации принявшие участие в 

анкетировании  21 453 

Профессии  Количество Процентное соотношение (%) 

Программист 123 27% 

Машинист, автомеханик, водитель  86 19% 

Медсестра, врач 94 21% 

Бухгалтер, экономист 72 16% 

Учитель, юрист 78 17% 

   

Критерии  Количество Процентное соотношение (%) 

Зарплата  168 37% 

Возможность иметь свободное время 55 15% 

Возможность сделать карьеру 61 13% 

Творческий характер профессии 59 13% 

Возможность приносить людям пользу 67 15% 

mailto:obraz.efremov@tularegion.org


2 
 

 

Конечно же, не остаются незаметными выпускники, желающие получать высокую зарплату 

(48%). 

 

3. «Укажите наиболее желаемые Вами места будущей работы» 

 

 

 

 
4. «Какую примерную зарплату Вы хотели бы получать?» 

 

Выпускники 9-х классов на настоящий момент в качестве мотива при выборе профессии 

выбирают высокий заработок и хорошие материальные условия.  Достичь высокого общественного 

положения, известности, славы, получение признания окружающих - предпочитают 52 % опрошенных, 

29 % - чтобы их работа приносила не только материальное, но и моральное удовлетворение, была 

интересна человеку. 

 

5. «Планируете ли (хотели бы) Вы продолжить обучение после окончания  школы в своем 

городе?» 

 

Большинство обучающихся по окончании 9-го класса – 48 % планируют продолжить обучение в 

учреждениях среднего профессионального образования в своем городе, 36% -  планируют обучение в 

других  областях. Многие обучающиеся ещё не определились с выбором, где будут продолжать 

обучение после 9 класса. 

Таким образом, 51,% сделали свой профессиональный выбор – намерены продолжить обучение в 

СПО, т.е. имеют представление о том, как реализовать свои профессиональные намерения и планы. 

 

6. «Планируете ли (хотели бы) работать после окончания обучения в своем городе?» 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: 

 

 

Проведенное анкетирование позволило выявить профессиональные планы выпускников, 

определить спектр доминирующих профессиональных предпочтений обучающихся, увидеть пробелы в 

профессиональном самоопределении школьников.  

Иное  43 9% 

 
Количество Процентное соотношение (%) 

Предприятия  172 38% 

Медицинские учреждения 180 40% 

Иное 101 22% 

 
Количество 

Процентное 

соотношение (%) 

   

от 20 000 тыс. руб - 40 000 тыс. руб 87 19% 

от 40 000   тыс. руб – 50 000  тыс. руб 132 29% 

от 50 000  тыс. руб  и выше 234 52% 

 
Количество Процентное соотношение (%) 

Да 216 48% 

Нет 163 36% 

Не знаю  74 16% 

 
Количество Процентное соотношение (%) 

Да 265 58% 

Нет  188 41% 
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Анкетирование показала, что абсолютное большинство обучающихся 9-х классов определилось с 

выбором профессии. Этому способствовали профориентационные мероприятия, проводимые в 

образовательных организациях. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Председатель комитета 

  по образованию                       Е.А.Мельник 
 


